Link6pings universitet Utbildningskod: TATA42
Matematiska institutionen Modul: TEN1

Tentamen i Envariabelanalys 2

2025-03-21 kl 14.00-19.00

Inga hjéalpmedel. Fullstdndiga l6sningar kréivs, om inget annat ségs i uppgifterna.
Tentamen bestar av tva delar: A och B.
e Del A bestar av 4 uppgifter, numrerade 14, virda 3 poéng var.

e Del B bestar av 2 uppgifter, numrerade 56, virda 3 podng var.

Med godkénd uppgift menas en uppgift som bedomts med minst 2 poing.
For godkénd tentamen (betyg 3/4/5) ricker krav K1 och K2, dir
K1: 1 poéng pa uppgift n eller — men inte for 6verbetyg — KTRn godkind (n = 1,2,3,4).
K2: 3/4/5 godkénda uppgifter och 8/12/16 poing totalt, déir 1/2 bonuspodng upp till 8 poédng
for betyg 3 erhalls vid behov om 2/4 KTR #r godkéinda.
Notera: Rittningen kan komma att avbrytas ifall det star klart att kraven for godként betyg
inte lingre kan uppfyllas.

Svar finns tidigast kl 21.00 pa kursens hemsida.

Del A

1. (a) Bestdm Maclaurinutvecklingen av ordning 2, med restterm i Lagranges form

(av ordning 3), till
flx)=V1+zx.

Visa sedan med hjélp av denna utveckling att
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(b) Berdkna lim sin2z” +2In(1-¢ )
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2. (a) Bestdm f(z) sa att y = (1 + 2?)/3 &r en 16sning till differentialekvationen
v+ [y ==

och ange dérefter den 16sning till ekvationen som uppfyller y(0) =0.  (2p)

(b) Ange samtliga losningar (endast svar pa 2b, inga utrédkningar) till differential-
ekvationen
v+ 2y +y=0. (1p)

Var god vind!
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3. (a) Bestédm konvergensradien R for potensserien kz_; h
(OBS! Andpunkterna 4R ska alltsa ej undersokas. )
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(b) Avgor konvergens: / AT Ja.
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(c) Visa att Z
k=1

4. (a) Teckna som en integral, som inte ska berdknas, lingden av kurvan

x(t) = 12,
{y(t) —en,  OSTED (1p)

(b) Omradet
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roteras ett varv kring linjen # = 7/2. Berékna volymen av den uppkomna

rotationskroppen. (2p)
For full podng pa (b) krévs en figur som forklarar varfor din integral blir som den
blir.
Del B

5. Bestdm en l6sning y(x) till differentialekvationen
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samt ange storsta mojliga 6ppna intervall dir y(z) &r en losning.

6. Bestdm rationella tal (alltsa kvoter mellan heltal) ag, aj, as, . .. sadana att
12 arctan x -
——dx = ay

och bestédm sedan en rationell approximation till integralen med ett fel vars abso-
lutbelopp &r hogst 1/1000. Approximationen far skrivas som en oférenklad summa
av rationella tal.




